

Д. В. Железных^{1}, А. С. Нахабин¹, Н. М. Дорохова¹, О.П. Ильинская¹*

Мы помним! Мы будем помнить?!

¹ Новосибирский электромеханический колледж, г. Новосибирск,
Российская Федерация

* e-mail: natali_270168@mail.ru

Аннотация. В настоящее время как никогда, важно привить нравственные ценности молодому поколению. С точки зрения авторов нужно организовать студентов на сбор информации о своих родных участниках Великой Отечественной войны. В эпоху цифровизации мы считаем будет эффективно не только воспользоваться помощью старшего поколения, но и воспользоваться электронными базами данных размещёнными на сайтах: «Память народа; Обобщенный банк данных «Мемориал»; Бессмертный полк; Электронный банк документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг»; Музейный комплекс «Дорога Памяти»». Собранную информацию мы систематизируем. Учим всех желающих написать эссе с семейными историями, в которой очень важно иметь своё мнение о близких и их подвиге. Для того, чтобы информация не потерялась мы размещаем её в базе данных «Бессмертный полк Новосибирской области». Мы уверены, что наша работа позволит сделать подвиг наших предков более значимым для нашего поколения.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, базы данных, патриотизм

D. V. Zhedeznykh^{1}, A. S. Nakhabin¹, N. M. Dorohova¹, O.P. Ilyinsk¹*

We remember! Will we remember?!

¹ Novosibirsk Electromechanical College, Novosibirsk,
Russian Federation

* e-mail: natali_270168@mail.ru

Annotation. At present, more than ever, it is important to educate moral values. From our point of view, it is necessary to organize students to collect information about their native participants in the Second World War. In the era of digitalization, we believe it will be effective not only to use the help of the older generation, but also to use electronic databases posted on the sites: "Memory of the people; Generalized databank "Memorial"; Immortal Regiment; Electronic bank of documents "Feat of the people in the Great Patriotic War of 1941-1945"; Museum complex "Road of Memory". We organize the collected information. We teach everyone to write an essay with family stories, in which it is very important to have an opinion about loved ones and their feat. In order for the information not to be lost, we place it in the database "The Immortal Regiment of the Novosibirsk Region". We are confident that our work will make the feat of our ancestors more meaningful for our generation.

Keywords: The Great Patriotic War, databases, patriotism

Введение

Родина, семья, дом родной... Слова, которые дороги каждому из нас, связывающее нас с родом, дающие надежду на счастливое будущее.

Без прошлого нет будущего. В современной сложной политической ситуации, когда наши близкие принимают участие в СВО в Украине, нравственные

ценности имеют первоочередное значение для будущих защитников Отечества и членов их семей. В средствах информации появляется дезинформация, поэтому очень важно помнить и сохранить истинную правду о защите нашего Отечества; важно знать о родственниках, которые защищали нашу страну в Великой Отечественной Войне; что поможет нам понять, почему наши соотечественники были готовы пожертвовать всем ради защиты своей страны.

В семьях участников Великой Отечественной Войны информация бережно хранилась, многое передавалось из уст в уста. Но проходит время, уходят люди, хранившие в своей душе историю рода, и возникает проблема, как сберечь наследие своего рода. Мы считаем, нужно найти способы сохранения информации, для себя и будущих поколений без искажений.

Опросы учащихся колледжа показали, что немногие из подрастающего поколения владеют информацией о родственниках, которые внесли вклад в Победу и построили общество, в котором мы живём.

Гипотеза: собранная информация у старшего поколения позволит сохранить культурно-историческое наследие России. На примере близких людей позволит воспитать нравственные ценности нашего поколения.

Цель: увековечить память о близких нам людях, участниках Великой Отечественной Войны.

Задачи:

- привлечь студентов нашей группы к сбору информации и сохранению её для следующих поколений;
- найти способы поиска информации в различных базах данных;
- обработать информацию и разместить её в базах данных для участников Великой Отечественной Войны Новосибирской области.

Методы и материалы

Изучение мнения, поиск и обработка информации, сравнение, анализ, обобщение.

Мы начали свою работу с проведения агитационного классного часа, на котором посмотрели фильмы о войне: «А зори здесь тихие», «Горячий снег». Эти фильмы никого не оставили равнодушными.

Наш куратор поведала о своем отце, ушедшем на фронт в возрасте наших ребят. Некоторые студенты рассказали о своих участниках Великой Отечественной Войны. Мы решили обратиться к нашим родителям и, конечно, дедушкам и бабушкам, чтобы помочь нам собрать о них дополнительную информацию.

Каждую работу нужно начинать с себя. Я пошла к бабушке и узнала у нее о нашем предке – Юдине Иване Петровиче, который воевал под Москвой, а позже на японско-китайской границе. Родители Алексея смогли только назвать фамилию, имя их дедушки, приблизительный год его рождения и место, откуда он ушёл на фронт.

Итак, каждый студент из нашей группы обратился к своим родственникам. Оказалось, что порой сложно найти сведения о родственниках, многие доку-

менты в семейных архивах затерялись и их трудно восстановить. Я звонила мамам одноклассников, и по крохам находили информацию.

Оказалось, что у нас много материала, который хотелось бы ещё пополнить, как в случае с прадедом Алексея.

Мы выяснили источники, в которых можно найти недостающую информацию: «Память народа», Обобщенный банк данных «Мемориал», «Бессмертный полк», официальный сайт движения «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», музейный комплекс «Дорога Памяти».

На портале «Память народа» [1] можно найти информацию о наградах наших героев, зная фамилию, имя, отчество, год рождения. Например, я узнала, что мой прадед – Юдин Иван Петрович был награжден орденом Великой Отечественной Войны второй степени.

Сайт «Мемориал» даёт возможность миллионам людей установить военную судьбу, найти подробную информацию о погибших или пропавших без вести родных и близких, определить место их захоронения [2]. Очень приятно находить утерянную информацию о людях. Так, к примеру Роберт узнал у бабушки, что два деда во время Великой Отечественной Войны пропали без вести. Сведения об одном из них мы нашли в базе данных Память народов, а другого в базе данных Мемориал. Роберт рассказал, что бабушка плакала, когда узнала, что информация об её отце хранится в открытых источниках, никогда не видела отца, но очень была рада, что внука интересует его судьба. Вместе со старшими родственниками они готовят информацию, чтобы записать её в Бессмертный полк. Многие ребята собрали информацию решили записать своих героев в Бессмертный полк. Большой архив о своём дедушке собрал Павел Кучеров. Гордится своим дедом Лев Семеновский, который никогда его не видел, но нашёл много информации, которую смогут прочитать в будущем его дети.

Не о всех родственниках есть информация в базах данных Великой Отечественной Войны. Мы не смогли найти информацию о Киприяне Петровиче Беспалове, который родился 16 мая 1913. Он состоял в одном из отрядов контрразведывательной организации «Смерш». Это прадедушка Влада Беспалого. Он в семейном альбоме и в музее своего села, нашёл информацию, сейчас он пишет эссе и поместит его в «Бессмертный полк».

Сайт «Бессмертный полк», содержит данные об участниках Великой Отечественной войны и о тружениках тыла — живых, умерших, погибших и пропавших без вести. Есть форум, позволяющий найти информацию родных [3].

Мы собрали много историй о наших героях и решили разместить их не только в музее нашего колледжа, но и на портале «Бессмертный полк НСО», который проводит мероприятие «Запиши деда в полк».

Наша деятельность заинтересовала преподавателей колледжа. У них нашлось много семейных историй, которые нам доверили разместить на портале.

Мы узнали, что у наших однокурсников есть предки - участники Великой Отечественной Войны, похороненные на кладбищах Новосибирска. Но не все ребята знали, где похоронены их герои. Мы нашли места захоронений с помощью электронного приложения кладбище Новосибирска. Оказалось, что на пер-

вомайском «Инском» кладбище есть такие захоронения. Мы весной обязательно наведем там порядок и почтим память героев.

Результаты

В результате проделанной работы, мы организовали наших студентов и преподавателей на активный сбор информации об участниках Великой Отечественной Войны.

Собрали сведения и рассказы о наших героях, нашли дополнительные данные из открытых источников.

Разместили собранную информацию на официальном сайте движения «Бессмертный полк». Теперь каждый из нас может почтить память своих героев Великой Отечественной войны. Если что-то забудется, то оно на сайте останется навсегда.

Сейчас мы разрабатываем плакаты для участия в акции «Бессмертный полк», в которой ежегодно участвуют студенты нашего колледжа.

Это позволит сделать подвиг наших предков более значимым для нашего поколения.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

1. ww.podvignaroda.ru
2. <https://obd-memorial.ru/html/info.htm?id=56573377>
3. <https://www.moypolk.ru/>

© Д. В. Железных, А. С. Нахабин, Н. М. Дорохова, О.П. Ильинская, 2023